

以案说法

网红羽绒服“加拿大鹅”卖几百块? 所谓“代加工货”就是假货,买不得!

本报记者 陈佳妮 通讯员 谢远远

“Moncler”“CANADA GOOSE”(中文译“蒙口”“加拿大鹅”),这些羽绒服界的国际知名品牌,一件数千元乃至上万元,但深受消费者追捧。不少新款爆款,甚至断货脱销。不过,有人发现,这些大牌羽绒服在平湖也有一个“生产车间”,不仅款式多样,一件只需要数百元。真有这么好的事?近日,平湖警方到该“车间”一辨真假。

今年1月,平湖市公安局民警发现,当湖街道某办公楼内仓库中,储存了大量羽绒服,其中不乏“Moncler”“CANADA GOOSE”等知名品牌。经过进一步排查,民警发现这上万件的羽绒服,都是冒牌产品。

自从“加拿大鹅”在国内走红,市面上对于该款羽绒衣的需求十分旺盛。平湖的沈某、黄某夫妇就看准了这一“商机”,在未取得该羽绒服品牌正当销售渠道和商标持有人授权的情况下,私自生产假冒羽绒服,并以400至600元不等的价格售卖。

据沈某交代,他早前是做自己的品牌服装,但是生意并不好,甚至连年亏损。

后来,他听说朋友汪某通过售卖假冒品牌羽绒服赚了钱,他也动心了。

2017年9月份左右,沈某首先购买来一件正品“加拿大鹅”羽绒服作为样衣,又从网上购得了“加拿大鹅”商标、吊牌,然后将其与面料一起送进小作坊,并叫来自己的亲戚毛某和凌某协助做设计、运输、打包等工作,最后将做好的成品羽绒服批发给了汪某、王某等微商,作为“代加工货”卖给消费者。

截至被警方查获,沈某等人已生产了700余件假冒“加拿大鹅”品牌羽绒服,其中500余件已售卖给了汪某、王某2人,非法获利18万余元。

虽明知生产假冒产品是犯法的,但毛某说:“衣服是老板让做的,感觉和自己关系不大。”毛某殊不知,就是这种“事不关己”的心理,让他走上了犯罪的道路。

沈某等6人因涉嫌假冒商标犯罪,目前已采取刑事强制措施。近万件各类假冒品牌羽绒服被警方查获。

民警提醒:

任何个人、企业在生产经营活动中都要尊重他人劳动成果凝结而成的知识产权,任何剽窃其他企业品牌附加价值,剽



窃他人产品设计创意和外观专利的,都属于侵犯知识产权的行为,将受到法律的制裁。

而作为普通消费者,我们大家也应该注意——

增强防范意识。购买名牌服饰请通过正规渠道,切勿因贪小便宜买到假货。

增强维权意识。在发现购买的商品是假冒注册商标或假冒伪劣商品后,请及时到有关部门进行鉴定和投诉,切实维护自身的合法权益。

增强保护知识产权的社会意识。一旦发现生产、运输、销售侵权或假冒伪劣商品的线索后,请及时向相关部门反映或举报,形成全民打假的社会氛围。

案例解析

开挖掘机堵住工地大门
逼迫施工方高价承租
法院:此行为已构成强迫交易罪

通讯员 毕妍妍 王颖

挖掘机堵工地大门,逼迫施工方高价承租。经审理,象山法院的法官表示,此案件性质已经不是普通意义上的强买强卖,而是构成了强迫交易罪。

案例

宁波A建筑公司承建象山B地块住宅项目一期工程,需要租赁大约总面积5000平方米的钢管。前期,该建筑公司以45元/平方米的价格,与象山一家钢管租赁公司达成租赁意向。

不料项目所在地村民葛某、李某等人到项目工地负责人办公室要求以50元/平方米的价格租赁他们钢管租赁营业部的钢管。项目负责人表示拒绝。

葛某、李某等人遂与项目部工作人员发生争吵,李某用凳子砸破工地办公室玻璃,殴打项目负责人,且让人将挖掘机开至工地门口阻碍工地车辆通行。随后,在村书记的反复劝阻下,两人将挖掘机开走。

两个月后,葛某又来到工地办公室,再次商讨承包钢管租赁业务。葛某、李某反复表达“项目在自己村里,要让村里人多干活”。考虑双方若再积怨,后续工程的推进恐会受阻碍,于是施工方无奈将钢管租赁业务以50元/平方米的价格承包给葛某,再由葛某以45元/平方米的价格转包给原先约定的承包商,葛某从中赚取5元/平方米的差价。

法院经审理认为,葛某、李某结伙以暴力、威胁手段强迫他人接受服务,情节严重,其行为已构成强迫交易罪。葛某被判处有期徒刑1年6个月,缓刑2年,并处罚金5000元;李某被判处有期徒刑1年4个月,缓刑2年,并处罚金5000元。

说法

办案法官解释说:强迫交易罪是指以暴力、威胁手段强买强卖商品、强迫他人提供或接受服务等,情节严重的行

为。市场经济下,交易必须遵守自愿、平等、公平的原则。刑法“破坏社会主义市场经济秩序罪”一章“扰乱市场秩序罪”一节中设置了强迫交易罪。犯罪行为人目的还是进行交易,而非直接取得财物,只是其通过暴力、胁迫等强迫性手段,使得交易另一方无自由、真实表达交易意思的能力,从而获得不合理的利润。

本案中,葛某、李某在村里有自己的施工队,长期从事钢管租赁等相关业务,其本身有能力为施工方提供钢管租赁,具有履行合同的能力,其目的是通过高价出租钢管,获取利润,而并非是直接非法占有施工方的财物。当其胁迫行为达到情节严重的程度就构成强迫交易罪。

实际上,强迫交易罪离生活很近。比如常见的“阴阳脸”美容。工作人员以免费脸部护理等为由将路人带至美容院,美容师想办法采用言语诱骗、给客人脸上抹“燃脂瘦身凝胶”等物质,造成被害人一边面部发红且刺痛发痒。在美容师的连哄带骗下,被害人无奈被迫花几千上万元进行面部修复。这也很可能构成强迫交易罪。

案件警示

KTV接纳未成年人消费,属违规被罚1万元

通讯员 杨杨

近日,宁海县文化广播影视管理局决定对宁海县某KTV经营者冯某处以1万元罚款的行政处罚,该行政处罚的缘由是检察机关向文广局发送的一份检察建议。

今年2月初,宁海县检察院未检部在办理一起张某寻衅滋事案过程中,发现冯某经营的KTV违规接纳未成年人消

费,并由此引发犯罪案件,导致2人轻伤。被告人张某因犯寻衅滋事罪被宁海县法院判处有期徒刑1年4个月。

依据《娱乐场所管理条例》等相关规定,歌舞娱乐场所不得接纳未成年人。3月初,该院向宁海县文广局发出检察建议,要求其加大对KTV等歌舞娱

乐场所违规接纳未成年人行为的监督和处罚力度。县文广局收到检察建议后立即展开调查,查实该起违法行为,遂作出相应行政处罚决定。该局还将对KTV等歌舞娱乐场所定期开展专项执法检查和法治宣传教育,从源头上预防未成年人犯罪,促进未成年人健康成长。